

“嬉戏谷死人了”，“嬉戏谷过山车出事，6个人当场死亡”……最近一个月内，有关常州嬉戏谷过山车出事死人的消息不断出现在微博、贴吧，以及人人网等各大论坛上。8月4日，当快报记者第一次看到“嬉戏谷出事”的消息后，便立即向嬉戏谷园方进行了求证，嬉戏谷工作人员表示此类消息纯属谣言。虽然是谣言，虽然嬉戏谷在相关论坛进行了及时的辟谣，但是它却在接下来的时间里继续在网络上露面。这究竟是何人所为，是单纯的恶作剧，还是出于行业之间的恶性竞争，还是有人用恶意中伤的方式挑拨同行业之间的关系？近日，快报记者对此进行了调查。

□快报记者 周青 晁静
常州报道



游客们享受过山车带来的乐趣，嬉戏谷遭遇“死亡过山车” 资料图片

是行业间的恶性竞争，还是有人恶意中伤？

嬉戏谷遭遇“死亡过山车”

“嬉戏谷死人了” 8月份出现3个网络版本

“从7月份开始，就已经有人在网上陆陆续续发布嬉戏谷死人的事了，一开始只是零零散散的，并没有引起我们太多的关注。”环球动漫嬉戏谷市场负责人介绍道，从8月4日起，网络上开始出现有组织的、大规模的造谣，“从我们网上收集的资料可以看出，这些谣言分成3个阶段，共有3个不同的版本。”

“8月6号，我们的过山车‘云之秘境’开始试营业，尽管在这之前我们做了大量的宣传工作，但还是有人利用了‘云之秘境’即将运营这个时机。8月4号晚上，微博和人人网上开始大量出现关于嬉戏谷死人的谣传，说‘过山车因车厢脱节共死了4个人’，而且这些谣传几乎是同时大面积出现的，有可能是有组织的大规模造谣。”

一个星期后，宜兴竹海发生滑道事故，关于嬉戏谷出事的谣传再度盛行，而且这次网上传得更离谱，有人质疑“为什么央视大肆报道宜兴竹海滑道事故，嬉戏谷死了6个人却没有媒体报道”？据嬉戏谷工作人员统计，谣言在一个小时内迅速传播。

随后的三天内，6人死亡的谣传还没有平息，网上又爆出了另一个版本，说“常州嬉戏谷过山车于七日（八月）发生事故，甩出七人，均当场死亡”。“这次的谣传不像前两次那么有规模，只是有几个人随便发发的。”嬉戏谷市场负责人表示，通过收集相关信息和分析后，他们感觉这些大规模的谣传不像是个人发布的，更像是有组织地造谣。

为什么会认为有组织地造谣？嬉戏谷市场负责人告诉记者，开业的短短三个月时间，嬉戏谷就已经接待了60多万人次的游客，这严重打破了常州主题公园一家独大的局面，抢占了不少外地客源。

辟谣赶不上 传谣的速度

看到网络上这些不断散播的谣言，环球动漫嬉戏谷的网络监管人员不停地回应、解释，但是收效甚微。“刚开始网上谣言不是太多的时候，我们的网络监管人员进行点对点的告知。后来随着谣言的扩散，已经不能再采用这个方法，我们只好开始在嬉戏谷的官方微博

站、微博上作出一些解释，但是基本上没有收到什么效果，谣言还是在疯传。”嬉戏谷市场负责人告诉记者，对此他们也不敢作太多的解释，担心会越描越黑。“我们只是在媒体上做了小篇幅的辟谣工作，比如一条字幕或者一则小信息，但这些辟谣的信息根本抵挡不住谣言的攻击。之后，我们又在网站上发布了律师函。”

快报记者看到嬉戏谷在律师函中郑重声明，网络传播的“嬉戏谷过山车事故，致游客伤亡”是有人恶意散播的谣言，“公司将与司法机关合作，通过公安技侦手段对恶意散播谣言者进行彻查，并将追究其法律责任。望知情者与‘嬉戏谷’景区警务室联系，凡举报者提供线索后经查证属实，抓获恶意散播谣言者、指使者后予以重奖（奖金人民币1万元）。”

嬉戏谷在律师函中还声明，“嬉戏谷景区投入营运的两台过山车，进口于世界著名的过山车制造公司，‘撕裂星空’是由过山车制造国际第一品牌公司瑞士Bolliger&Mabillard特别为‘嬉戏谷’量身打造。‘云之秘境’是由世界著名的过山车制造公司德国毛勒游乐设备公司生产的亚洲首款最长、最高、最快的环形过山车，该款过山车获得IAAPA最具影响力产品奖和最佳产品奖等奖项。两台过山车从开园至今运营状况平稳、质量安全可靠，没有发生任何障碍和问题。”

“虽然我们做了这么多的辟谣工作，但是谣言还是对我们的名誉造成很大影响。周边地区的游客可能会了解到这次事故是谣言，但是外地的游客不了解情况，看到网上的传言会信以为真。”说完这些，这位市场负责人又很无奈地摇了摇头。

主题公园之间 存在恶性竞争？

对于嬉戏谷被造谣一事，有人猜测可能是行业内的恶性竞争。那么是不是真有这么回事？昨天下午，一位不愿透露姓名的行业内知情人告诉记者，虽然她不能确定谣传嬉戏谷死人的行为是不是行业内人员所为，但是她有证据证实主题公园之间确实竞争非常激烈。“常州一主题公园开园前一天，曾做了大量的宣传工作，并与各媒体敲定开园当天在报纸的头版头条刊登该园区的软文。当时软文都已经通过了各媒体的审核，只等着

第二天见报。但是这件事被另一家主题公园知道后，立刻打电话到各家媒体，并威胁说‘如果第二天登主题公园开园消息的话，以后将再也不在你们这里做广告’，结果到了第二天果然没有一家媒体敢刊登公园开园的消息。”

此外，这位知情人还告诉记者，“曾经还发生过一主题公园专门派人到另一主题公园窗口买票，并故意捣乱，一旦与对方公园的工作人员发生争执，立刻进行投诉，从而诋毁对方公园的声誉。”

另一位在一主题公园工作的工作人员也告诉记者，有一家公园曾在网络上对他们进行言语攻击，“他们会在网络上发一些言论，但是话语中流露出对我们园区的贬低、讽刺。”这位工作人员说，他们负责网络监管的人员可以查出这些言论确实是另外一家公园所为。

据常州某旅行社的一位工作人员向记者透露，常州各景区早已在旅行社打起“价格战”，“他们在给旅行社的报价上相互攀比，如果一家景区看到另一家景区给旅行社的价格做了调整，他们也会相应地调整，包括给旅行社的回扣价格也会相应调整。比如，一家景区推亲子游政策，同样的价格，一个大人可以带一个小孩。另一家景区得到消息后，也会推这样的项目，还会相应地调高优惠。调整为同样的价格，一个大人可以带两个小孩，从而增强他们的竞争力。”

最后，这位工作人员介绍道，“另外，在门面挂牌价上，如果看到一家景区的价格调整了，另一家的价格也会相应调高，但是报给旅行社的价格不变。这样就使旅行社的利润空间增大，这也是他们竞争促销的一个手段。”

三大主题公园 撑起常州旅游

快报记者了解到，常州的旅游资源相对比较薄弱，缺乏全国知名的历史古迹及自然山水，存在先天不足。而通过创新驱动打造的中华恐龙园、淹城春秋乐园、环球动漫嬉戏谷三大“创意旅游”产品支撑着常州旅游业的发展。

“中华恐龙园完全是无中生有，它的前身是只有36具恐龙化石的中华恐龙博物馆。后来我们通过创意策动，把游览、互动、娱乐等结合起来，再利用声、光、电等元素，让静态的恐龙化石活起来，开创了中华恐龙园。”常州市旅游局局长苏伟介绍道，“恐龙园



Daisy_Rhapsody: @多啦B梦先森 嬉戏谷过山车因车厢脱节，四人死亡
8月4日 10:47 来自微博手机客户端

转发(0) 收藏(0) 评论(0)



中吴论坛@嬉戏谷@中华恐龙园@化龙巷@江浙七怪
让我一起领领吧：“嬉戏谷过山车因车厢脱节，四人死亡”看到有一些朋友转发这条动态，不知道是否真实！求解！@...
8月4日 10:39 来自UC浏览器

四人死亡。 评论(0)



seeklets: 嬉戏谷过山车因车厢脱节，四人死亡。
8月4日 18:35 来自新浪微博手机客户端

转发(0) 收藏(0) 评论(0)



尾巴喵尾巴：大家还记得嬉戏谷么。。。嬉戏谷过山车因车厢脱节，四人死亡。
8月4日 17:40 来自新浪微博

转发(0) 收藏(0) 评论(0)



tsunam羽奈木：常州嬉戏谷过山车因车厢脱节四人死亡，这种豆腐渣真的不能有了！人民的生命啊！！！
8月4日 17:39 来自新浪微博

8月4日，关于嬉戏谷过山车出事故死亡4人的帖子开始在网络上出现

在2000年9月20号试营业，第一年接待游客就超过100万人次，开园以来营收已超16亿元。成了常州无中生有创意旅游的成功典范。”

中华恐龙园的开创在常州旅游中一炮打响，时隔十年后，2010年4月29日，中国首家春秋文化主题公园——淹城春秋乐园开园。

“淹城风景区的开发建设唤醒了沉浸2000多年的春秋时期的淹城遗址。这也是通过创意、创新，把旅游与春秋时期的政治、经济、文化等相结合，以游乐化的设计手法，打造成春秋文化意境下集观赏性、知识性、参与性于一体的大型人文主题公园。游客不仅可以游览参观三城三河、春秋淹城博物馆、诸子百家园，还可以观看烟雨春秋大型水影秀、4D电影、球幕电影，生动地体验春秋历史文化。”苏伟局长表示，春秋淹城的运作也很成功，即使暑期这么炎热的天气，景区每天的游客量仍超过一万人次。

今年“五一”刚刚开园的动漫游戏主题乐园——环球动漫嬉戏谷也不甘示弱，开园100天就有超过60万人次的客流量。“嬉戏谷抓住了当今风靡全球的动漫元素，通过创意把虚拟的网络动漫游戏与现实结合起来，实行网上网下虚实互动，吸进了大量的动漫发烧友。”苏伟说，常州旅游还将把这些创意元素不断融入到东方盐湖城、运河五号创意园等其它旅游产品的开发中。

常州旅游局：
各景区不存在恶性竞争

至此，常州已拥有中华恐龙

园、春秋淹城、环球动漫嬉戏谷在内的三大主题公园，那么该采什么措施让这三大主题公园实现共赢？

对此，常州市旅游局局长苏伟向快报记者表示，他们会通过规划引导，旅游产品的差异化发展，突出不同的主题，打造不同的特色。

“恐龙园紧紧围绕恐龙文化，淹城主打春秋文化，嬉戏谷主要做深动漫文化，虽然不同的景区有一些相近的游乐设施，但这仅仅是配套设施，关键还是要深度挖掘和彰显主题文化。如果只靠游乐设施的话不可能做强做大。”苏伟说道。一个城市同时存在多家主题公园可以形成规模效应，吸引更多的外地游客。

苏伟表示，“从各景区的接待量来看，各景点之间并没有相互受到影，反而增加了对外的吸引力。从我们的统计数据来看，每天各景区的接待人数最少也有5000人次，最多时超过2万人次。同一个城市的主题公园多了，也使得这些公园不断创新，注重持续和差异化发展，竞争也可以形成一种促进效应。”

那么造谣嬉戏谷出事的事情会不会是行业之间的恶性竞争呢？苏伟明确表示，这绝对不是其它景区所为，“从我们了解的情况来看，不存在景区之间的相互诋毁。因为各景区的文化特色不同，各自运营都很正常、规范，都在积极向上、良性发展之中，而且还抱团促销，联手在央视重磅宣传，共拓市场。所以不存在相互之间的恶性竞争，只能是极个别人的恶意中伤或挑拨而已。”